

# 文明出游 从我做起

## 我市“文明出游我参与”网络文明传播活动受欢迎

信阳消息(记者 吴楠 通讯员 孔学志)国庆节,游览祖国的美丽河山,观赏历史文化遗迹,感受红色圣地革命岁月的激情,已成为不少信阳市民欢度国庆的一种方式。

据悉,为了创建文明和谐旅游环境,树立文明旅游新风尚,展示信阳市民的良好形象,国庆节期间,市文明办发起了“文明出游我参与”网络文明传播活动,邀请广大网友通过微博、博客和微信等新媒体平台参与互动,通过全方位、多媒体的宣传活动,营造了文明、祥和、团圆的浓厚节日氛围。

活动自开展以来,吸引了广大网友热情参与。网友们纷纷在微博、微信上点赞留言,并就“文明出行”话题积极书写个人随行旅游感受,自觉做到文明出行的同时也时刻提醒身边人牢记树立文明旅游新风尚,展示信阳市民好形象。

网友@“小可爱827”说:“如果在游山玩水饱览风景时,却乱扔垃圾、随地吐痰,岂不大煞风景?文明,是最好的风景,它是道德风景,也是人文风景。文明出游,从我做起,做中国好游客!”

网友@“桓兔子com”说:“做文明游客是我们大家的义务,我们要自觉做到遵守公共秩序,保护生态环境,保护文物古迹,爱惜公共设施!”

昨日,记者从市文明办了解到,截至目前,新浪微话题阅读量达到近11万,近300名网友参与新浪微话题讨论,撰写微博、评论、跟帖500余篇。文明是最美的风景,广大网友争做文明出游的传播者和践行者,同做文明事、点赞文明人。



网友微博参与活动



网友微信参与活动

## 支招精准扶贫

### 全国油茶产业发展技术培训会在光山举行

信阳消息(盛鹏 苏良博)10月11日,来自15个省区市的油茶种植专家、油茶种植大户齐聚光山,展望油茶产业发展前景,开展种植技术培训,共商油茶产业发展大计。

近年来,光山把油茶作为林业结构调整的主攻方向,把发展油茶产业作为“打造新产业、培育新农民、建设新农村”的重要内容,油茶产业蓬勃发展,全县油茶种植面积达16.7万亩,建成年产3万吨的茶油加工厂一座,先后被确定为“全国油茶重点县”“全国油茶科技示范基地”。

这次活动由国家林业局场圃总站主办,全国油茶技术协作组、河南省林业产业发展中心承办。中国林科院、武汉轻工大学、中南林业科技大学、湖北、河南、安徽林科院的15位专家教授现场授课,结合油茶产业链条上的各个环节进行分析指导,解读木本油料产业发展政策、发展现状及发展前景;木本油料标准化体系建设;油茶良种壮苗培育、品种配置、良种推广应用中存在的技术措施;油茶培育技术新进展、油茶复合经营技术、新造林管理及整形修剪技术;油茶产品开发与质量管理;油茶北缘区产业发展技术经验交流等。

这次培训将为全面提升我国油茶发展质量与效益,为贫困地区发展油茶等木本油料产业、实施精准扶贫提供强有力技术指导。

## 信阳考古新发现

### 孙寨遗址发现龙山文化晚期至周代遗存

为配合基建,河南省文物考古研究院日前对河南省信阳市孙寨遗址进行抢救性考古发掘,新发现龙山文化、二里头文化、早商以及西周时期遗存,揭示出这一遗址的发展历程和聚落变迁。

孙寨遗址地处淮河上游左岸,右岸即为游河入淮处。遗址主要由东南、西北两个台地构成,2008年被河南省公布为第五批省级文物保护单位。

此次新发现的新石器时代遗存主要在西北台地,以龙山文化晚期为主,出土遗迹主要有灰坑63座、灰沟20条、房址1座和陶灶2座。

发掘出的这批灰坑规模相似、分布集中、建造考究,建筑技术鲜明,其用途可能为房基或者窖穴。灰坑底部铺有细腻的沙层,沙层经过层层铺垫,可分为四层。这种细沙铺底、内壁立柱的灰坑在信阳地区尚属首次发现,对于研究当地龙山文化晚期房屋建造技术具有重要意义。

灰沟主要分布在西北台地东部,纵横交错,可能作为临时排水所用,其中一条灰沟南北贯穿,沟面较宽,最深处达1.6米,出土遗物丰富,表明该沟被长期使用。另一条灰沟不仅仅用于排水,还起着防御、分界作用。

出土龙山文化晚期遗物主要有陶器和石器,陶器组合为夹砂罐、平底碗,以及鼎、豆、直口矮领瓮等。石器多为磨制,主要有石斧、石镰、石铲、石镰、石凿和半月形穿孔石刀等。此外,遗址内还出土二里头文化和早商时期的遗物,如大口尊等。

此次发掘出的西周文化遗存位于东南台地,出土遗物丰富,器类以鬲、豆、瓮为主。

(据新华社)

## “充分发挥好巩固安防的桥头堡作用”

### 我市7个环豫公路公安检查站大部分投入使用

信阳消息(记者 黄宁)“您好,请您出示证件”“你这是要去哪里?车上拉的是什么?”“谢谢你的配合!”昨日,在312国道豫鄂界吴家店公安检查站,虽时至中午,但检查站工作人员仍一丝不苟地对过往车辆进行严密排查。

近年来,随着国际国内经济快速发展,社会呈现开放性、流动性、动态性的特点。公路公安检查站作为社会治安防控体系建设的一个重要组成部分,在打击流窜犯罪、突发性犯罪、暴力恐怖犯罪工作中发挥着重要作用,因此被形象地称为守护城市大门的“护城堡”、阻拦违法犯罪流动的“过滤网”、体现公安机关形象的“展示窗”。

今年年初,按照河南省公安厅、省交通厅整体规划要求,全省共建设46个省界公路公安、交通联合检查站,其中我市需建设京港澳高速鄂豫界、107国道鄂豫界武胜关、312国道鄂豫界吴家店等7个检查站。在今年我市“两会”上,公安检查站的建设更是被列入市政府“十件实事”,备受市民关注。截至今年8月底,除106国道新县沙窝镇公安检查站因暴雨

影响了施工进度外,其余6个检查站已全部投入正常使用。

公安检查站为港湾式建筑,要求标准统一、外观统一、功能统一。时间紧迫,重任在肩。由于信阳地处山区,河流众多,三条高速、四条国道共需建设7个公安检查站,在地形和数量上都给检查站建设带来了不小的困难。5月中旬完成招标后,施工队即刻进驻施工。市公安局领导多次召开现场推进会,局党委每周听取工程进度,各施工单位抢天夺时,倒排工期,交叉作业,昼夜施工,不论是烈日炎炎还是暴雨倾注,工程一刻未停。50多天的施工,6个检查站同时完工,他们创造了惊人的“信阳速度”!

建成伊始,我市环豫公路公安检查站就面临着—项光荣而艰巨的使命。G20峰会召开在即,安保任务责任重大,沪陕高速豫皖公安检查站是环浙“护城河”的重要屏障,是我省出疆入浙的重要通道,为充分发挥好公安检查站的“过滤器”作用,努力实现让暴恐分子“进不来、藏不住、干不成、跑不掉”的目标,从8月30日至9

月7日,检查站升级启动一级勤务,峰会安保工作进入决战决胜的关键时刻。“全体参战人员以最佳的状态、最大的决心、最过硬的措施、最严密的查控,实施驻站武警、特警全面武装警戒,在岗警力满负荷查控,决不允许一辆可疑车辆、一名可疑人员、一件可疑物品从检查站流出!”采访中,市公安局相关负责人的4个“最”字是对全体参战人员战高温、斗酷暑,守好环豫信阳东大门,为反恐维稳作出不可磨灭贡献的最高评价。

“目前,106国道沙窝检查站建设主体工程已经到位,下一步将会尽快解决检查站的装备保障、警力配备、生活保障等问题,争取沙窝检查站尽早投入使用!在以后的工作中,我们将把每一天当作临战,把每一次勤务当作实战,把每一次检查盘查当作遭遇战,坚决发挥好检查站巩固安防的桥头堡作用!”



全市十件实事进行时